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bundeskanzleramt.gv.at 

Sebastian Kurz 

Bundeskanzler 

Herrn 

Mag. Wolfgang Sobotka 

Präsident des Nationalrats 

Parlament 

1017 Wien 

Geschäftszahl: 2021-0.548.116  

Wien, am 1. Oktober 2021 

Sehr geehrter Herr Präsident, 

die Abgeordneten zum Nationalrat Dr. Scherak, Kolleginnen und Kollegen haben am 3. Au-

gust 2021 unter der Nr. 7608/J eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend „Som-

merministerrat der Bundesregierung im Schloss Reichenau“ an mich gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zu den Fragen 1 bis 4: 

1. Welchen inhaltlichen Schwerpunkt hatte der Sommerministerrat der Bundesregie-

rung im Schloss Reichenau? 

2. Warum fand der Sommerministerrat im Schloss Reichenau an der Rax statt? 

3. Welcher Mehrwert wurde mit der Austragung eines Sommerministerrats im Schloss 

Reichenau an der Rax geschaffen? 

4. Wie viel kostete die Austragung des Sommerministerrats im Schloss Reichenau an 

der Rax insgesamt? 

a. Wie viel kostete die Verpflegung? 

b. Wie viel kosteten die Räumlichkeiten? 

c. Wie viel kostete der Transport der Medienvertreter_innen dorthin? 
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Die Bundesregierung traf am 28. Juli 2021 zum Sommerministerrat zusammen, um in einer 

produktiven Umgebung die Schwerpunkte der Regierungsarbeit für den kommenden 

Herbst festzulegen. Traditionell finden Ministerräte auch außerhalb Wiens in den Bundes-

ländern statt, dieses Mal in Niederösterreich. Für die Wahl des Ortes ist die Verfügbarkeit 

örtlicher Veranstaltungszentren notwendig. Diese müssen spezifische Sicherheitsanforde-

rungen erfüllen, welche aufgrund der Anwesenheit der Bundesregierung erforderlich sind. 

Aufgrund der Erreichbarkeit, der Erfüllung der Sicherheitsanforderungen und der Ausstat-

tung fiel die Wahl auf Schloss Reichenau.  

Es konnten sieben Schwerpunktthemen vereinbart werden. Dazu darf ich auf die Veröffent-

lichung auf der Website des Bundeskanzleramts verweisen unter: https://www.bundes-

kanzleramt.gv.at/bundeskanzleramt/nachrichten-der-bundesregierung/2021/07/sommer-

ministerrat-legt-7-schwerpunktthemen-fuer-den-herbst-vor.html.  

Ich ersuche um Verständnis, dass zum Stichtag der Anfrage noch keine Kosten abgerechnet 

waren. 

 

 

Sebastian Kurz
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